
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel 

Mocellin - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 

Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 

Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 

Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

                     Nilso Berlanda 

 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

Deputado Ricardo Alba – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao sr. Deputado Ricardo Alba.  

DEPUTADA RICARDO ALBA – Faz o registro da 

presença de sua esposa no Plenário da Casa. 

Ressalta que hoje é o dia do seu aniversário e ela 

veio de Blumenau para prestigiar a sessão. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Igualmente, cumprimenta a visitante e agradece a 

presença.  

 Passa ao horário reservado às Breves 

Comunicações.   

  



********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabeniza o 

Comando-Geral da Polícia Militar do Estado de 

Santa Catarina, através do coronel Dionei, que fez 

o chamamento de 500 policiais para incorporarem as 

fileiras da Polícia Militar, o que faz parte de um 

planejamento estratégico para que isso ocorra todo 

ano. 

Menciona que, no passado, era difícil haver 

critérios e tecnicidade em relação à escolha de 

quantos e quando fazer um concurso, como o Estado 

foi administrado até então, ouvindo basicamente a 

opinião política sobre o assunto. Considera isso 

muito errado, pois foram quase seis anos sem haver 

um concurso.  Diz que é preciso que anualmente 

haja a recomposição dos quadros, e que o Governo 

atual, ou os próximos, comecem a acompanhar a 

tecnicidade para tomar esses tipos de decisões. 

Ressalta que lhe cabe como Deputado fiscalizar 

o Poder Executivo. Afirma que já está começando a 

escutar pelo Estado algumas pessoas dizendo que 

vão levar tantos policiais para sua cidade, outras 

dizendo que têm acesso ao Governo e vão levar mais 

tantos. Em outras situações aconteceu dessa forma, 

mas agora não vai, porque garante que irá 

fiscalizar o destino de cada um desses policiais. 

Reforça que não mandará ofício pedindo policial 

para sua cidade, porque esse não é o seu papel. 

 Relata que pessoas disseram que suas cidades 

recebem um grande número de turistas e precisam de 

mais policiais, sendo assim, Joinville recebe uma 

média de turistas em torno de oito mil pessoas 

diariamente. Além disso, se quiserem utilizar o 

PIB como indicativo para aonde vai policial, fica 

pior ainda, porque terão que construir, no mínimo, 

uns três quartéis em Joinville. 

Solicita para que seja mantido o discurso de 

campanha, tecnicidade na escolha, também na 

escolha de secretários, respeito às regiões, 

respeito a sua região de Joinville, não somente 

para buscar votos. [Taquígrafa: Eliana] 

 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Discorre 

sobre o veto de um projeto de lei de sua autoria e 

do Deputado Sargento Lima, pedindo a sua 

derrubada, pois o mesmo é de grande magnitude para 

o Estado de Santa Catarina, no que tange aos 

consumidores que pagam uma tarifa de esgoto que os 

onera em 100% do que consomem de água. 

Cita que, em conversa com a presidente da 

Casan, ela disse que para tratar um copo de esgoto 

é mais caro do que tratar um copo de água. Coloca 

que não consegue entender como, nos municípios 

onde essa prestação de serviços foi 

municipalizada, como em Lages, é 80%, em outros é 

60% e têm lucro, mas quando vai discutir com a 

Casan ela dá essa desculpa. O Deputado faz questão 

de frisar que a água vem do meio ambiente, vem de 

graça da natureza.   

Ressalta que, buscando informações, encontrou 

na ABNT - Associação Brasileira de Normas 

Técnicas, um estudo que diz que 80% do que se 

consome de água retorna em forma de esgoto. 

Entretanto, em todos os Municípios administrados 

pela Casan, a tarifa do esgoto é 100%, rompendo o 

Código de Defesa do Consumidor, que diz que 

somente se pode pagar aquilo que gastar.  

Menciona que muitos Vereadores não sabem o que 

fazer, pois nas discussões não há acordo.  Pede o 

apoio dos demais Parlamentares para derrubar o 

veto do Governador a um projeto que fixa em até 

70% a tarifa do esgoto do que se consome de água. 

Fala que estão conseguindo assinaturas, já foram 

colhidas cinco mil, em duas semanas, em Otacílio 

Costa; as pessoas não aguentam mais e, 

infelizmente, o Governador virou as costas para o 

povo.  

Registra os lucros que a Casan vem tendo no 

decorrer dos anos, e empresa pública não é para 

ter lucro para acionista, a função dela é 

universalizar o acesso à agua potável e ao 

tratamento de esgoto. Fala que obteve a informação 

de que a presidente da Casan recebe R$46 mil de 

salário, e os diretores R$23 mil, mas precisa que, 

pelo menos, seja respeitado o Código de Defesa do 

Consumidor. 



Com veemência, clama para que os Deputados 

possam derrubar esse veto, e concomitantemente 

fará uma ação popular e ingressará na Justiça. 

Finalizando, constata que a Aresc, que deveria 

proteger, infelizmente, não faz o seu papel, não 

cumpre com a lei que deveria proteger o 

consumidor. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Concorda 

com a derrubada desse veto. Afirma que é um tema 

municipalista, porque a Casan não faz atendimento 

para todo o Estado, e em Blumenau, o cidadão paga 

120% de esgoto do que paga na água. Sinaliza que, 

ao derrubar o veto, mostra para a Casan que ela 

tem limite ao impor tarifas, e que esse recado vá 

para todas as Prefeituras. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Enfatiza 

que o ex-prefeito de Joinville também veio com a 

cobrança de 120%. E, mesmo esses 80%, deveria ser 

comprovado pela empresa prestadora de serviços que 

retornam com a mesma qualidade da água que foi 

captada da natureza, o que também não acontece, 

esse é o problema. 

Acrescenta que não é possível fazer caixa para 

financiar candidaturas, ficar rico, prestando 

serviço público. Se existem cidades que cobram 60% 

e pagam suas dívidas, como outra cobra 120%? 

Reforça ser parceiro nessa causa e em outras que 

surgirão. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta as visitas costumeiras dos Parlamentares 

às escolas, hospitais e instituições, encontrando, 

em certas ocasiões, coisas surpreendentes ou 

ficando entristecidos.   

Conta à história de uma obra iniciada em 2013, 

no município de Jaraguá do Sul, com recursos 

estaduais e federais, sendo finalizada em 2017, 

mas não teve a devida atenção no tocante à 

vigilância patrimonial.  

Apresenta algumas fotos do prédio, que foi 

construído para ser uma escola de período 

integral, mas hoje está totalmente abandonada. 

Lembra que a mesma teve um custo de R$ 7,8 

milhões. Lamenta o abandono da mesma e cita atos 



de vandalismo que ocorreram, como o furto de fios 

elétricos. 

Diz que solicitou junto a Secretaria de 

Educação um levantamento sobre a real situação do 

prédio, e para sua surpresa quem está avaliando 

todas as obras é a Secretaria de Infraestrutura, 

mas ao solicitar uma fiscalização ninguém apareceu 

por causa de um item na licitação. 

Reforça que a obra está à espera de uma nova 

licitação e mostra-se preocupado, pois para 

realizar o término da mesma será necessário um 

investimento de no mínimo R$ 1,1 milhão.  

Fala que esta não é uma obra isolada, que 

moradores próximos a BR–280, em Guaramirim, 

esperaram cerca de dez anos para a entrega do 

Centro de Convenções do município, onde haveria 

uma escola de ensino profissionalizante.  Pede 

mais agilidade nos processos de licitação e 

administrativos das obras estaduais, e lembra que 

não é de fazer críticas, mas algo está errado. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Lembra que no 

ano de 2020 fez uma denúncia, nesta Casa e no 

Ministério Público, sobre a atual situação do SAMU 

no Estado. 

Comenta que sua administração hoje é realizada 

por uma empresa terceirizada com diversas 

irregularidades no seu passado. Discorre sobre os 

problemas e histórico da empresa terceirizada, 

lembrando que a Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro declarou que a mesma é incapaz de 

administrar o SAMU.  

Questiona a contratação desta empresa em Santa 

Catarina, e ao visitar a base localizada no bairro 

Saco dos Limões, observou que a Vigilância 

Sanitária permite que a mesma opere de forma 

irregular, mas após sua visita a base foi fechada 

pelo órgão sanitário.  

Lembra que a empresa está atuando de forma 

irregular no Estado, e faz denúncias, pois recebeu 

de diversos funcionários do SAMU a informação de 

FGTS atrasado, escala de férias não cumpridas, 

medicamentos guardados de formas irregulares, e o 



corte de comunicação como telefones e rádio 

comunicador.  

Reforça que o os catarinenses estão sofrendo 

com o mau funcionamento do SAMU, pois convivem com 

o péssimo serviço prestado, mas o Governo insiste 

em renovar o contrato com a citada empresa.  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Comunica 

que protocolou um pedido junto a Comissão de Saúde 

para uma reunião com os responsáveis da Saúde e a 

Empresa OZZ, para uma acareação e esclarecer as 

informações desencontradas. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Comenta 

que a junção entre o que é público e privado, via 

de regra, não termina bem. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Informa que 

protocolou, no período de recesso parlamentar, uma 

série de denúncias ao Ministério Público, ao 

Governo do Estado e ao Tribunal de contas, 

referentes a várias irregularidades feitas pelo 

comando da PMSC. Registra, inclusive, que fez um 

boletim de ocorrência, por conta das ameaças que 

recebeu quanto às denúncias.   

Cita que o Ministério Público e a Justiça 

Militar estão analisando as suas denúncias, e que 

está acompanhado o andamento da questão 

pessoalmente. Questiona e diz que não entende qual 

é a parceria que o Governo atual tem com o comando 

militar catarinense. Cita que é um dos piores 

comandos da PMSC.  

Faz apresentação de vídeo para ilustrar a sua 

fala. Critica também o Governo estadual pelo 

projeto para contratar policiais temporários, que 

irão ganhar R$ 2 mil a mais que o policial que 

trabalha nas ruas, correndo risco de vida.  

 Finaliza, destacando que a população 

catarinense não esqueceu os R$ 33 milhões que 

foram pagos por respiradores que não chegaram ao 

Estado. 

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Também 

cobra do governador Carlos Moisés os R$ 33 milhões 

pagos pelos respiradores, e que até agora não se 

obteve nenhuma resposta. [Taquígrafa: Ana Maria] 



  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Volta a 

falar sobre a morosidade na aplicação da vacina 

contra a Covid-19 no Estado catarinense. Diz que é 

público e notório que são poucas as vacinas, bem 

como a lentidão na aplicação das mesmas, pois foi 

constatado que apenas 89 mil doses foram 

aplicadas, sendo que Santa Catarina até agora 

recebeu 298.140 mil doses da vacina. Destaca que 

existem vacinas represadas nos municípios e nas 

secretárias, que não foram aplicadas, e defende 

que se amplie a base das prioridades.   

Comenta que a ocupação de leitos de UTI está 

muito complicada, e que o Hospital de Chapecó já 

transferiu 13 pacientes para outros hospitais, a 

cidade de Xanxerê está em alerta, já sem condições 

de receber pacientes com Covid-19, e o Hospital de 

Concórdia cobra reativação e abertura de novos 

leitos, mais profissionais e agilidade na 

vacinação contra a pandemia. 

Lamenta muito o horário das vacinas, que só 

funcionam de segunda a sexta-feira nos postos de 

saúde. Portanto, o Estado precisa abrir mais 

leitos para pacientes contaminados, a vacinação 

precisa andar com mais rapidez, afirmando que 

estamos vivendo um momento de grande preocupação e 

de apreensão.   

 Encerra, corroborando a fala dos demais 

Deputados sobre os problemas do SAMU, e também 

apelando às autoridades do Governo e às 

Secretarias da Saúde que se amplie o horário de 

vacinação para a população catarinense, 

solicitando ao Ministro da Saúde que tome 

providências urgentes sobre a questão. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Agradece ao 

Presidente Mauro de Nadal o atendimento do pedido 



que fez para que os Parlamentares voltassem a usar 

a tribuna. 

Exibe, no telão do Plenário, imagem do mapa 

brasileiro que mostra a cor, conforme o percentual 

de pessoas vacinadas, demonstrando sua preocupação 

em relação a esse fato, e diz que Santa Catarina 

está entre os piores Estados do Brasil e o pior 

dos três Estados do sul. Menciona que, na presente 

data, os dados apontam que 1,79% da população 

brasileira já recebeu, ao menos, uma dose, já no 

Estado catarinense o percentual é de 1,05%, 

ficando atrás do Rio Grande do Sul e do Paraná, e 

enfatiza que se for comparar em termos de 

população o Estado de Goiás está à frente de Santa 

Catarina, mesmo tendo um pouco menos de um milhão 

de habitantes com relação a Santa Catarina.   

Destaca que das 213 mil doses oferecidas no 

Estado, apenas 78 mil foram destinadas a 

Florianópolis, Joinville, São José e Chapecó, 

percebendo uma desintegração entre os municípios, 

pois muitos não estão sendo avisados das doses 

disponíveis. Por isso, questiona e fará uma 

convocação, desejando que seja aprovada, do 

Secretário de Estado da Saúde para que dê 

explicações aos Deputados, aos Secretários 

Municipais de Saúde, para a Fecam, de como está 

sendo executado o plano estadual de vacinação.  

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 

menção ao trabalho que o Secretário da 

Infraestrutura, Thiago Vieira, está desempenhando 

frente a tantas demandas da sociedade catarinense. 

Destaca os problemas de conservação das rodovias 

estaduais, bem como a duplicação da BR-470, pela 

possibilidade de o Governador alocar recursos do 

Tesouro do Estado para as obras da citada estrada, 

pois entende que os recursos dos impostos 

arrecadados pelo Governo Federal devem ser 

investidos nas rodovias catarinenses.  

E, desde já, se posiciona contrário caso tenha 

que ser deliberado no Plenário da Alesc projeto 

pedindo autorização dos Deputados estaduais para 



fazer esse investimento na BR-470. Ao mesmo tempo, 

acredita que os Parlamentares estaduais devem se 

mobilizar junto aos Deputados federais e Senadores 

do Estado para que seja dada celeridade quanto à 

rodovia mencionada.      

Concorda com o Deputado Silvio Dreveck em 

relação às concessões; com pedágios justos, em 

muito melhorariam a situação das rodovias 

catarinenses.  

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Corrobora a fala do Deputado ao se reportar à 

questão da BR-470, e diz que faz aproximadamente 

15 anos que se fala em revitalização, porém nada 

acontece. Assim, salienta entender a angustia do 

Governador, mas defende que os recursos 

arrecadados no Estado uma parte tem que voltar em 

investimentos.  

 Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – Faz 

referência ao tema discutido, discorrendo sobre a 

situação das rodovias catarinenses, e entende que 

será difícil fazer a duplicação sem a concessão 

por parte do Governo Federal. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

coro aos discursos dos Deputados Moacir Sopelsa, 

Cobalchini e Silvio Dreveck, em relação ao 

equívoco do Governo do Estado em priorizar 

recursos do Estado para efetuar manutenções nas 

rodovias federais, ao invés das estaduais. 

Comenta que o Ministro da Infraestrutura 

prometeu que iniciaria as obras da BR-163 em 

agosto de 2020, mas não está cumprindo. Reconhece 

que o Governo Federal está inaugurando obras 

diariamente em todo o território nacional, mas 

acredita que Santa Catarina merece mais atenção. 

Reforça a necessidade de cobrar dos Senadores e 

Deputados federais as devidas manutenções em 

rodovias federais em território catarinense. 

Informa que questionou o Secretário da Saúde 

do Estado para saber o motivo de Santa Catarina 

ser um dos últimos Estados em vacinação. Como 

resposta, relata que o secretário informou que 



está segurando as vacinas para que haja vacinação 

suficiente para duas doses. 

Comenta que recebeu, na presente data, o 

Presidente da Fecam, o prefeito de Araquari, 

Clenilton Pereira, relatando que os municípios não 

estão aplicando a vacina, diz, portanto, ser 

necessário verificar se há erro de logística ou 

administrativo. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Concorda 

com a fala do Deputado, mas discorda em alguns 

quesitos. Elucida que até sexta-feira passada 

apenas 30% das doses que vieram tinham sido 

distribuídas, e realmente a vacinação está andando 

devagar no Estado, independente da reserva para a 

segunda dose.  [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Relembra, em 

ordem cronológica, as diversas etapas, impasses e 

problemas com o acordo entre o Governo do Estado e 

os agentes da segurança pública a respeito da 

restituição do déficit inflacionário e a Iresa 

para a Polícia Militar, Polícia Civil, Instituto 

Geral de Perícias e Corpo de Bombeiros Militares. 

Comemora que finalmente houve incorporação da 

Iresa para agentes da Segurança Pública do Estado, 

e agradece os demais Deputados que colaboraram na 

pauta. 

Antes de encerrar seu discurso, o Deputado 

solicita que o Governo do Estado e Prefeitos 

debatam o assunto a respeito dos recursos federais 

destinados ao Estado. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h. 

(Pausa)  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está 

reaberta a sessão.  

(Passa a ler) 

“ATO DA MESA N. 004-DL, de 2021 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 



art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA a cidadã Dirce Aparecida 

Heiderscheidt, 1ª Suplente da Coligação MDB/PSDB, 

para ocupar cadeira de Deputada neste Poder, em 

decorrência do afastamento do Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, indicado para o cargo de 

Secretário de Estado da Educação. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de 

fevereiro de 2021.”  

 Neste momento, a Presidência convida a 

Deputada Dirce para que proceda à assinatura do 

Termo de Posse e Compromisso.  

 (Pausa) 

 Declara empossada a Deputada Dirce 

Heiderscheidt ao cargo de Deputada Estadual.  

 Tendo em vista a Ordem do Dia, a senhora 

Deputada abre mão de fazer uso da palavra neste 

momento.  

 Solicita à assessoria que abra o painel para 

que se possa fazer a verificação de quórum. 

 (Pausa) 

 Havendo quórum regimental para deliberação, 

passa à Ordem do Dia.  

   

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0031/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

andamento dos tramites relacionados ao pagamento 

da Emenda Impositiva nº 799 que visa conceder 

auxílio de custeio para manutenção das atividades 

da Associação Coral de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0032/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

sessão de concorrência que visa conceder o Centro 

de Eventos de Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0033/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações atualizadas 

acerca da concessão do Centro de Eventos Luiz 

Henrique da Silveira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0034/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações atualizadas 

acerca do processo de reforma geral do Ginásio da 

E.E.B. Raulino Horn, no município de Indaial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0035/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

calçada da Rodovia Admar Gonzaga, que vai da 

lateral do CREA até o supermercado local. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0036/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração e ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pesca, 

informações acerca da aquisição dos produtos da 

agricultura familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0037/2021, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando a 

Secretária de Estado do Desenvolvimento Social, 

informações acerca da construção da sede do CRAS 

no Município de Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0038/2021, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura, informações 

acerca da produção, importação e preço do leite em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do funcionamento de aparelhos de ar-condicionado 

na UTI do Hospital Regional Hans Dieter Schmidt, 

de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0023/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando os Presidentes 

da Associação Atlética Napoli, pela conquista do 

título de Campeã da Segunda Divisão do Campeonato 

Brasileiro Feminino de Futebol. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0024/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Presidente da 

Associação Chapecoense de Futebol, pela conquista 

do Campeonato Brasileiro na serie B. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0025/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Enfermagem de Santa Catarina, 

pelos enfermeiros envolvidos no enfrentamento da 

Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0026/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Química de Santa Catarina, 

pelos bioquímicos envolvidos no enfrentamento da 

Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0027/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Psicologia de Santa Catarina, 

pelos psicólogos envolvidos no enfrentamento da 

Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0028/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Fisioterapia de Santa 

Catarina, pelos fisioterapeutas envolvidos no 

enfrentamento da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0029/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Medicina, pelos médicos 

envolvidos no enfrentamento da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0030/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 

Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina, pelos dentistas envolvidos no 

enfrentamento da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0031/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 

Richard Ribeiro Castro e Handerson Faust Souza, 

pelo ato de bravura ao salvar a vida de 

adolescente que tentou cometer suicídio na cidade 

de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0032/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando aos Presidentes da Câmara dos 

Deputados e do Senado Federal, e ao Ministério da 

Saúde, para que exista a possibilidade de inclusão 

dos professores da educação pública e privada, de 

todos os níveis e categorias, nas primeiras fases 

do Plano Nacional de Operacionalização da Vacina 

contra a Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0033/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Diretor-Geral do 

DNIT, pela instalação de lombadas eletrônicas ou 

redutores de velocidade na BR-470 e na BR-282, 

além da instalação de uma passarela na BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0034/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro da 

Infraestrutura e ao Presidente do Fórum 

Parlamentar Catarinense, pela recuperação 



asfáltica da BR-163, no trecho compreendido entre 

os Municípios de Dionísio Cerqueira e São Miguel 

do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0017/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza e outro(s), requerendo a 

tramitação em regime de prioridade do Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2019, que "Dispõe sobre o 

Sistema Estadual de Educação, a fim de incluir a 

previsão da educação domiciliar". 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria as sras. Deputada Luciane 

Carminatti, Ana Campagnolo, e os srs. Deputados 

Bruno Souza, Jessé Lopes, Kennedy Nunes, Sargento 

Lima, Laércio Schuster, Fabiano da Luz, Ismael dos 

Santos, Maurício Eskudlark, Dr. Vicente Caropreso, 

Valdir Cobalchini, Sargento Lima e Marlene 

Fengler.  

Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Bruno Souza.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Face às diversas 

manifestações, propõe uma solução, sugerindo, se a 

Deputada Luciane Carminatti concordar, que 

esperemos o prazo regimental das respostas das 

diligências, e retiraria o requerimento, e a 

Deputada se comprometeria em colocar em votação em 

até duas reuniões após o retorno do 

diligenciamento.   

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Temos 

agora uma questão de ordem, referente a votação ou 

não do requerimento do Deputado Bruno Souza.  

 Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  



DEPUTADO KENNEDY NUNES – Tendo em vista que se 

está em discussão há muito tempo, se a Deputada 

Luciane Carminatti não aceitar a proposta, sugere 

que seja votado o requerimento.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem aos srs. Deputados Luciane 

Carminatti e Laércio Schuster.  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Informa que 

mantém o requerimento, pois foi feito um bom 

debate sobre tramitação, e é preciso respeitar o 

trabalho das comissões. 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER – Sugere que se faça 

de maneira simples, ou vota o requerimento, ou não 

vota o requerimento. Ganhando ou perdendo, este é 

o trabalho do Parlamento.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Indaga 

ao Deputado Bruno Souza se ele está retirando o 

requerimento.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Afirma que não está 

retirando e solicita a votação no painel.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está 

encerrada a discussão.    

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que votarem “sim” votam a 

favor do Requerimento. Quem votar “não” rejeita o 

Requerimento.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  



DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Mauro de Nadal, acolheu a manifestação da Deputada 

Marlene Fengler, fora do sistema eletrônico de 

votação. Totalizando assim 28 votos, sendo 9 sim, 

19 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 28 srs. Deputados.  

 Temos 09 votos “sim”, 19 votos “não” e nenhuma 

abstenção.  

Está rejeitado por maioria o Requerimento.  

Requerimento n. 0021/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando, à CELESC, 

informações acerca da incidência do ICMS na conta 

de energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0032/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

Celesc, informações acerca de pessoas 

eletrodependentes usuárias dos serviços da Celesc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs.deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0034/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

Celesc, informações acerca dos Municípios que 

iniciaram as instalações de energia trifásica no 

perímetro rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0035/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

Celesc, informações acerca da previsão de entrega 

da nova rede de distribuição de energia elétrica 

para o bairro Bomplant no Município de Corupá-SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0036/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

CIDASC, informações acerca das apreensões de 

JAVAPORCOS registradas nos últimos 5 anos no 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0037/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Presidente da 

Celesc, informações acerca das eleições para o 

posto de Diretor Comercial da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0039/2021, de autoria do 

Deputado João Amin, solicitando a Convocação do 

Secretário de Estado da Saúde, para prestar 

esclarecimentos quanto ao Estado de Santa Catarina 

ser um dos estados da Federação que menos imunizou 

proporcionalmente sua população. 

Em discussão. 

Discutiu e manifestou-se quanto à presente 

matéria o sr. Deputado João Amin. Igualmente, 

solicita o uso do Plenário para a citada reunião 

das 14h às 16h.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 

que a solicitação do Deputado João Amin foi 

atendida, havendo a abertura da sessão ordinária e 

a suspensão, depois a sessão especial, e no seu 

encerramento a reabertura da sessão ordinária.   

O requerimento está em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0041/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando a Presidente da 

CASAN, informações acerca do rompimento da lagoa 

artificial de evapoinfiltração de esgoto tratado 

localizado na Lagoa da Conceição em Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0025/2021 e 0026/2021, de 

autoria do Deputado Felipe Estevão; 0027/2021 e 



0028/2021, de autoria do Deputado João Amin; 

0029/2021, 0030/2021, 0031/2021, 0033/2021 e 

0038/2021, de autoria da Deputada Paulinha; 

0040/2021 e 0042/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0043/2021, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira; 0044/2021, 0045/2021, 0046/2021, 

0047/2021, 0048/2021, 0049/2021, 0050/2021, 

0051/2021, 0052/2021, 0053/2021, 0054/2021, 

0055/2021, 0056/2021, 0057/2021, 0058/2021, 

0059/2021 e 0060/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; e 0061/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0025/2021, 0026/2021, 0027/2021, 0028/2021, 

0029/2021, 0030/2021, 0031/2021, 0032/2021, 

0033/2021, 0034/2021, 0035/2021, 0036/2021 e 

0037/2021,de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; 0038/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão; 0039/2021, de autoria do Deputado 

João Amin; 0040/2021, 0041/2021 e 0042/2021, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0043/2021, 

0044/2021, 0045/2021, 0046/2021 e 0047/2021,de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 0048/2021 e 

0059/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0049/2021, 0050/2021, 0054/2021, 0055/2021, 

0056/2021, 0057/2021 e 0058/2021, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0051/2021, 0052/2021 e 

0053/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0060/2021, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin; e 0061/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Trancrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, no horário regimental.  

 Está encerrada a sessão.  



(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


